

МОЛОДОЙ РАБОЧИЙ

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ—ОРГАН СИБИРСКОГО НОВОСИБИРСКОГО ОКРУЖКОМА ВЛКСМ и КРАЙСОВПРОФА

ЦЕНА 3 коп.
АВГУСТ 1930 Г.
8
ПЯТНИЦА
№ 180 (192)

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 м.—50 к., 3 м.—1 р. 50 к. 6 м.—3 р. 12 м.—6 р. Принимается на почте и у письмоносцев. Тариф на объявл. за строку сзади текста—50 к., многократные—1 руб. Адрес редакции Советская № 6. Тел. ред. 1-35 и 11-35. Адрес газ. конторы изд. «Сиб. Сибирь» ул. Советская, тел. № 1-16, 2-75, 1-82.

КРАСНЫМ ЧАНША ПАЛ

ПОД НАТИСКОМ ПРЕВОСХОДЯЩИХ ЧИСЛЕННО И ТЕХНИЧЕСКИ СИЛ КОНТРЕВОЛЮЦИИ И ПОД ОГНЕМ ВОЕННЫХ СУДОВ АНГЛИИ И АМЕРИКИ КРАСНЫЕ ЧАСТИ С БОЕМ ОСТАВИЛИ ЧАНША

В ОКРЕСТНОСТЯХ ЧАНША ПРОДОЛЖАЮТСЯ ОЖЕСТОЧЕННЫЕ БОИ

ОБУВЛЮКОВАНА ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ЧАНША

ШАНХАЙ, 5. (Тасс). В Чанша создано советское правительство под председательством коммуниста. Советское правительство опубликовало программу конфискации имущества империалистов, крупных предприятий, банков и транспорта, передачи земли трудовому крестьянству.

СУДА ИМПЕРИАЛИСТОВ ОТПРАВЛЕНЫ В ЧАНША

ШАНХАЙ, 5. (Тасс). Английская буржуазная печать продолжает измышлять лживые о «вертеках» коммунистов в Чанша и других районах, занятых китайской Красной армией.

Кроме английского крейсера и канонерки в Чанша отправлено много американских, итальянских, французских японских судов.

В Чанша высланы значительные подкрепления японских войск.

ЯПОНИЯ ОТПРАВЛЯЕТ В КИТАЙ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ИСТРЕБИТЕЛИ

ТОКИО, 6. (Тасс). Из японской морской базы Сасебо — на юге Японии, близ Нагасаки, вышли в Шанхай 4 истребителя с десантными отрядами в 6 1/2 тыс.

«ЛЕВЫЕ» ГОМИНДАНОВЦЫ ПОКАЗЫВАЮТ СВОЕ ЛИЦО

ГОМИНДАН МОБИЛИЗУЕТ СИЛЫ ПРОТИВ КОММУНИСТОВ

ТОКИО, 6. (Тасс). По сообщению из Чанша, правительственный пленум гоминдана в Нейшэе отправил главе Уатшенча Липунгшэе телеграмму с требованием немедленно двинуть войска по направлению к Ушаню (общее название трех центральных городов провинции Чубэй — Ханькоу — Чунань и Каньшан) для борьбы с Красной армией общей численностью в 10 тысяч бойцов, которые находятся в 10 милях от Наньшаня — столицы провинции Чаншань.

БАСНЯ О ДВУХ АНГЛИЙСКИХ МИССИОНЕРАХ

ЛОНДОН, 6. (Тасс). Английская буржуазная печать ведет бесценную кампанию за подготовку интервенции Китая, используя в качестве повода слух о взятии в плен двух женщин миссионерок Гаррисон и Петтитон. По словам печати, партизанские отряды, якобы, потребовали огромный выкуп за миссионерок.

САМАРСКИЕ РАБОЧИЕ ПРИВЕТСТВУЮТ ПОБЕДУ КИТАЙСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

САМАРА, 6. (Роста). По предприятелю города прошла митинг, посвященный событиям в Китае. Рабочие приветствуют победоносное шествие китайской Красной армии и клеймят позором капиталистические правительства, пытающиеся задушить китайскую революцию.

МАРШАЛ ПИЛСУДСКИЙ ВНОВЬ ЗАГОВОРИЛ

ТОКИО, 6. (Тасс). По сообщению из Харбина, японская газета «Манчжоу Бао» пишет: На западной линии КВЖД бесчинствует шайка белогвардейцев в составе 1700 человек. В задачи шайки входит разрушение полотна КВЖД и убийство ведущих советских служащих КВЖД.

КРАСНЫЕ ВОЙСКА ОСТАВИЛИ ЧАНША

ШАНХАЙ, 6. (Тасс).—Красные войска после ожесточенного сопротивления, под напором более многочисленных сил противника, оставили Чанша.

ЧАНША ОТБИТ С ПОМОЩЬЮ АНГЛИЙСКИХ И АМЕРИКАНСКИХ ВОЕННЫХ СУДОВ

ЛОНДОН, 6. (Тасс). Английское агентство «Рейтер» утверждает, что в операциях против красных войск при взятии Чанша с частями нацистского генерала Хольмана принимали участие британские и американские военные суда. Между красными и нацистскими войсками продолжались в ближайших окрестностях Чанша.

БЕЛОГВАРДЕЦЫ ВНОВЬ БЕСЧИНСТВУЮТ НА КВЖД

ТОКИО, 6. (Тасс). По сообщению из Харбина, японская газета «Манчжоу Бао» пишет: На западной линии КВЖД бесчинствует шайка белогвардейцев в составе 1700 человек. В задачи шайки входит разрушение полотна КВЖД и убийство ведущих советских служащих КВЖД.

Газета «Фунгуа Шибас» сообщает также о появлении больших шайк русских разбойников на западной линии КВЖД. Шайки вооружены пулеметами.

МАРШАЛ ПИЛСУДСКИЙ ВНОВЬ ЗАГОВОРИЛ



С кем он заговорил — видно по телеграмме ниже:

ВАРШАВА, 4. (Тасс). В Варшаве состоялось заседание кабинета министров, на котором присутствовали министры иностранных дел Польши и Литвы.

ЧАНША ЕЩЕ БУДЕТ АРЕНОЙ ПОБЕДНЫХ КЛАССОВЫХ БОЕВ

В первую минуту китайской революции Чанша была ареной борьбы между различными силами революционных сил китайской контрреволюции и международной империалистической системы.

Десятки английских, японских, американских, французских, итальянских и других истребителей и канонерок с значительными десантными отрядами были отправлены на среднее течение Янцзы, в район действия Красной армии тов. Пей Духуана.

Чанша пал. Но «красная опасность» не уничтожена. Пролетарские отряды Чаншань, удержавшие не только Чанша, но и увидев коммунистическую программу действий советов, будут продолжать в себе постоянную угрозу существованию империалистическим и военным, как в Чанша, так и во всем Китае.

Чанша потерял для красных не только город. Раздут реакция в городе только победит революционные силы рабочих, увидевших свет при существовании советского правительства Чаншань. Продолжит ли бой под Чанша может еще рассуждаться, но Чанша пал.

Повеление гоминдана, вводя пролетарской милиции, вызвало в Чанша, лишая ряды вызвало перед китайскими трудящимися с контрреволюционной сущностью не только самого гоминдана, но и его имя был левой оппозиции. Последние телеграммы сообщают, что южнокитайские армия гоминдана Вэйчунгшэе не только не стал в оппозицию к действиям своей партии, но даже поддерживает античных генералов, ставивших перед Чаншань о принятии решительных мер для подавления советов в Чанша.



На снимке президиум слета. На видне в нем только представитель советских пионеров, везд которым в гаремии был запрещен.

РАБОЧИЕ ПОДОЖИЛИ РЕЗЕРВНУЮ НЕФТЬ

ВЕНА, 5. (Тасс). По сообщению из Бухареста, положение в румынском нефтяном районе Прахова обострится. Возмущенные сокращением производства и массовыми увольнениями рабочие подожгли резервную нефть, разрушили постройки и избили сторожей.

КРОВАВЫЕ СТОЛКНОВЕНИЯ БЕЗРАБОТЫХ С ПОЛИЦИЕЙ

БРЮКЛИН, 5. (Тасс). По сообщению из Италии в Ферраре произошла кровавая столкновения между безработными и полицией. Безработные заняли префектуру. Полиция открыла огонь по безработным. Ей был дан решительный энергичный отпор.

ЗАВЕРШИТЬ СПЛОШНУЮ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИЮ ОСНОВНЫХ ЗЕРНОВЫХ РАЙОНОВ К ВЕСНЕ 1931 ГОДА

БОЛЬШЕВИСТСКОЙ УБОРКОЙ УРОЖАЯ НАНЕСЕН УДАР ПО КУЛАКУ

ВЫРАБОТАНЫ КОНТРОЛЬНЫЕ ЦИФРЫ НА 1930-31 ГОД

МОСКВА, 5. (Роста). Наркомзем РСФСР выработал контрольные цифры на 30-31 год. Будет организовано 235 новых совхозов. Посевная площадь их достигнет одного миллиона 566,8 тысяч гектаров. Количество рогатого скота в совхозах составит 4373 тыс. голов.

СОТНИ ЕДИНОЛИЧНЫХ ХОЗЯЙСТВ ВСТУПАЮТ В КОЛХОЗЫ

В связи с успешным ходом уборки урожая, стройной работой колхозной силы, уборочных машин, успели привлечь новых членов в колхозы Рубцовского округа. Колхоз «Зерно» за последние дни принял больше 100 хозяйств, артель «Зорд-Коммуна» получает ежедневно несколько заявлений о приеме.

КУЛАН РАДЫ ПРИЕЗДУ ОПОРТУНИСТА МАМАЕВА

Известный своим оппортунистическим выступлением в «Труде», правый уклонист Мамаев приехал на родину в село Верхний Тогул, Бийского округа. Члены коммуну этого села «Советский путь», узнав, что Мамаев все еще в рядах партии, видя, что с его приездом оживилась деятельность кулаков, обратились в окружном с открытым письмом.

КУЛАН РАДЫ ПРИЕЗДУ ОПОРТУНИСТА МАМАЕВА

Кулонщики, прообразовавшие на обих собранных обращении Крайнеполкома об усилении бдительности против кулацких выступлений, требуют применение к кулакам репрессивных мер.

КУЛАН РАДЫ ПРИЕЗДУ ОПОРТУНИСТА МАМАЕВА

Неоднократно Мамаев давал нелегальные послабления кулакам. В связи с его приездом коммуна получила анонимное письмо с угрозы убийства секретаря ячейки — Ленинградского, разбоного.

БАСТУЕТ 60 ТЫСЯЧ ФРАНЦУЗСКИХ ТЕКСТИЛЬЩИКОВ

Париж, 5. (Тасс). Число бастующих в крупнейшем текстильном районе Рува-Туркуэн достигло 60 тыс. В забастовочный центр Аллуан присоединилось 3 тысячи мануфактур в составе 39 вагонов. 500 членов фашистской республиканской гвардии размещены в казарм Грюбо и Туркуэна.

ДЕМОНСТРАНТЫ ПЫТАЛИСЬ ЗАХВАТИТЬ МАГИСТРАТ

ВАРШАВА, 5. (Тасс). В Ченстохове демонстранты была сделана попытка захватить магистрат. Демонстранты оказали ожесточенное сопротивление полиции, отбиваясь камнями. Двое безработных тяжело ранены, шесть полицейских получили увечья.

В ЧЕРЕПАНОВСКОМ ЗЕРНОВОМ СОВХОЗЕ БЫЛА ПОПЫТКА ПОДЖЕЧЬ КОМБАЙНЫ

В связи с успешной подготовкой к уборочной кампании, по Сибирь наблюдается ожесточенные выступления классового врага. В сельхозартели «Первая Кудундунская», Савгорского округа Кулукань подожгли комбайны Черепановского совхоза, совхозное село, помещенные сельсовета. Арестовано 8 кулаков, по делу ведется следствие.

В ЧЕРЕПАНОВСКОМ ЗЕРНОВОМ СОВХОЗЕ БЫЛА ПОПЫТКА ПОДЖЕЧЬ КОМБАЙНЫ

В Черепановском районе, Омского округа за последние дни зареволюционировано 20 поджогов. Со стороны кулаков были попытки поджечь комбайны Черепановского совхоза, совхозное село, помещенные сельсовета. Арестовано 8 кулаков, по делу ведется следствие.

В ЧЕРЕПАНОВСКОМ ЗЕРНОВОМ СОВХОЗЕ БЫЛА ПОПЫТКА ПОДЖЕЧЬ КОМБАЙНЫ

В Черепановском районе, Омского округа за последние дни зареволюционировано 20 поджогов. Со стороны кулаков были попытки поджечь комбайны Черепановского совхоза, совхозное село, помещенные сельсовета. Арестовано 8 кулаков, по делу ведется следствие.

В ЧЕРЕПАНОВСКОМ ЗЕРНОВОМ СОВХОЗЕ БЫЛА ПОПЫТКА ПОДЖЕЧЬ КОМБАЙНЫ

В Черепановском районе, Омского округа за последние дни зареволюционировано 20 поджогов. Со стороны кулаков были попытки поджечь комбайны Черепановского совхоза, совхозное село, помещенные сельсовета. Арестовано 8 кулаков, по делу ведется следствие.

В ЧЕРЕПАНОВСКОМ ЗЕРНОВОМ СОВХОЗЕ БЫЛА ПОПЫТКА ПОДЖЕЧЬ КОМБАЙНЫ

В Черепановском районе, Омского округа за последние дни зареволюционировано 20 поджогов. Со стороны кулаков были попытки поджечь комбайны Черепановского совхоза, совхозное село, помещенные сельсовета. Арестовано 8 кулаков, по делу ведется следствие.

В ОПАСНОСТИ МИЛЛИОН ТОНН СИЛОСА

ДЕСЯТИДНЕВНИК НЕ ДАЕТ ПЕРЕЛОМА ИРКУТЯНЕ СРЫВАЮТ СИЛОСОВАНИЕ 14022 ТОННЫ

Иркутск (по телеграфу).

Иркутская комсомольская организация не была введена в массовый поход за силос.

28 июля на бюро окружного ВЛКСМ заслушаны информация нескольких райкомов, которые показали расхлябанность. Низкая организованности и от ответственности за поход не чувствуются. Райкомы комсомола не имеют планов по силосованию.

Разъяснительная работа отсутствует. Порождение и промывание чужими заботы о силосной кампании, хотя и заключили договор на лучшее проведение ее.

Райкомы Усолья, и Черемхово распускают так:

— Куда поворачивать, время еще не ушло.

— Это проваление обстоятельств, не действительности, недооценка политическо-

го значения силосного похода приводит к провалению opportunities на практике.

1 августа в районы посланы 2 чело века комсомольских активистов для «равнодушная» работы по силосованию морков, на этом ограничиваются.

Задание Иркутскому округу в 14022 тонны силоса под реальной угрозы срыва. Причина одна, виновата комсомольская организация и ее руководство не понимает политического значения похода за силос.

Нужно крепко ударить по спячке, благодушию, особенно по тому, что не смотрит на выделение безобразного положения с силосным походом организацией меры для исправления не приняты.

АМБРОЗИЕВ.

РАЙКОЛХОЗСОЮЗ ПО ПРЕЖНЕМУ «РАБОТАЕТ» (Барабинск).

На 1 августа заложено в силосных ямах 185 тонн. Притоварены для закладки 5 трапезей.

Комсомольская рота ОСО организует закладку в образцово показательных ямах 25 тонн силоса.

14 комсомольцев города взяли шефство над 14 колхозами, послали 5 бригад по закладке силоса. Школа крестьянской молодежи руководит закладкой силоса по всему району.

В работе по силосованию встречаем ся с недоуменной от стороны персонала телей колхозов, которые не организуют сами колхозники на рытье ям и закладку силоса.

Райколхозсоюз никаких мер не принимает. Все еще плохо с закладкой силоса в единоличном хозяйстве.



Силосуют «директивы».

ТОПТАНИЕ НА МЕСТЕ

Проходят все сроки, в Барабинском округе, на фронте силоса.

Меньчугосский, Чановский, Татарский райкомы позорно срывают доведение планов по силосу до ячейки, массой работы нет.

Окружной штаб по силосованию вынес рядку райштабов выговора за бездействие (Меньчугосскому, Татарскому, Чановскому).

В округе еще не черевались такие экземпляры, как секретарь убийского райкома ВРП(б), который заявляет представителю ОГ ВЛКСМ:

— Мы не будем силосом заниматься до тех пор, пока нам не дадут из округа хороших зоотехников.

Создавать штаб не будем. Это такое дело, которым можно руководить и без штаба.

Тех же «взглядов» придерживаются некоторые из работников Верх-Назаровского района.

Убийский райком ВРП(б) не находит нужным руководить походом за силос.

Но есть и светлые места.

В некоторых районах округа прошли показательные курсы для работников по силосованию. В Чановском районе целую неделю закончили семидневные курсы.

НАМ ПИШУТ

Статья в «Молодой Рабочей», в номере 166 от 30 июля ударила по оппортунистам и порнографическим астиропам.

21 июля собрали экстренное совещание районного актива.

Статья обуждана.

Скуратович—секретарь райкома—отрицал свое участие.

— Я не был там,—говорил Скуратович.

И приводил такие оправдания.

— Я три ночи ходил до трех часов был у одной особы.

Нечего сказать, оправдания. Дали же Скуратовичу расказывать, что за 7 месяцев «сложив» только 3 ромки.

Товарищи М. Иванова и Недотасов с жаром доказывали, что они не виноваты, а винов только стокно под лавкой.

Впрочем, на дальнейших разговорах выяснилось, что 17 июля тов. Иванова еще дотасили до дома.

Рабочие ребята на совещании актива резко осудили «сходку», разваливших (дегендорскую) организацию комсомола. Были вскрыты все безобразия, рожденные руководством пьяницы и потабланных—черешаты темы работы, отчу заботности райкома от ямок и пр.

Все курсанты занимаются практической работой. В деревне Назаровой заложено 70 тонн силоса.

Таскаевская ячейка при ШКМ взяла обязательство руководить организацией силосных ям по всему району.

Производственные ячейки делег, службы девятилетия и др. взяли шефство над единоличными ячейками по помощи в оплосовании.

На днях оруженком ВЛКСМ мобилировано 30 человек для работы по силосованию походу.

Дополнительно 2-го августа выехало 13 комсомольцев.

10 августа оруженком штаб по силосованию наметил провести массовый воскресник.

АЙЗИН.

УДАРНИЧЕСТВО СТРОИТЕЛЕЙ ПЕРЕКЛЮЧИТЬ НА ВЫСШУЮ СТУПЕНЬ

НА ПОДШЕФНОЙ СТРОИКЕ

КУЗНЕЦКСТРОИ УЖЕ ИМЕТ БЛЕСТЯЩИЙ ОПЫТ СОЗДАНИЯ СКВОЗНОЙ УДАРНОЙ БРИГАДЫ

Темпы для капитального строительства Сибири сейчас—самое главное. При таких плазматических условиях, нам остается строить в этом сезоне климатическую два месяца.

Поэтому, оставшиеся два месяца должны стать месяцами борьбы за более высокие темпы. Каждый рабочий день, каждый час должны быть затрачены с максимальной пользой для строительства. Надо навести упорядочен, ликвидировать разрыв между планом строительства и фактическим выполнением работ.

Это особенно важно для наших гигантов—Кузнецкстрой и Сибкомбайнстрой. Необходимо постоянно помнить, что в октябре будущего года кузнецкий металлургический завод должен дать на шель промышленности первый чугун, а Сибирский завод комбайнов—5 тысяч машин для сельского хозяйства, среди них первые сибирские комбайны. Этого требует пятилетка.

В условиях борьбы за темпы особенно значение приобретает ударничество и соревнование. Профсоюзная, партийная и комсомольская организации строительства должны сейчас же приступить перед собой основной задачей—оперативный охват квалифицированных строителей ударничеством и сорозованием.

На ряде крупных строительства—ростовский Сельмашстрой, нижегородский Автострой—ударничество, уже охватив основную массу строителей, переходит к своим высшим формам. Там созданы и расширяются, так называемые «сквозные ударные бригады».

На Кузнецкстрое опыт теперашних сквозных ударных бригад однажды уже применился. Он дал положительные результаты. По этому опыту на профсоюзных, партийных, хозяйственных, и партийных организациях—не придали должного внимания, недоучая его значения, а по



«ВСТРЕТИЛИСЬ». Однорельсовые пути на Сибкомбайнстрое создают большие неудобства. Одной из встречающихся ся аномалий приходится идти обратно. Создается простои.

этому сквозные ударные бригады не стали системной работы на строительстве. Мы говорим об ударной работе ряда групп строителей разных квалификаций, разнороднейшей на строительстве первой домы Кузнецкстрой—шодарка 16 парксвд.

Что же происходило на постройке дома № 1 накануне 16 парксвда? х

Постройка дома, не являя земляных работ, зависит от механического цеха, который должен изготовить железную арматуру, от плотников—опалубочников, от арматурщиков и от бетонщиков. Все эти группы рабочих работают в тесной зависимости друг от друга. Вспомогательные лишь при том условии будет закончено в срок, если своевременно то тора арматура и опалубка.

Поэтому, чтобы закончить бетонные работы на доме № 1 к 16-му парксвду боевые темпы требовались не только от бетонщиков, но и от опалубочников, от арматурщиков и от кузнецов механического цеха.

—И все эти группы накануне 16 парксвда об'явили себя ударными, установили жесткие сроки выполнения работ для каждой группы, коллективно обязались закончить домну и открытию с'ез да.

Домна была закончена в срок.

А о месте работы, благодаря которому это было сделано, «сквозной ударной бригаде», все забыли уже на второй день после открытия с'езда. Никто не догадался опит домны № 1 перебросить на постройку других цехов завода, которые требовали и требуют ударной



Примитивный «автотранспорт» на Сибкомбайнстрое сделанный из пожарных рукавов.

ПОЛМИЛЛИОНОМ КОМСОМОЛЬСКИХ МЕШКОВ ВСТРЕТИМ УРОЖАЙ

ДВУХНЕДЕЛЬНИК ПОХОДА ЗА ТАРОИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

К НИМ ОБРАЩАЕМСЯ С ПРИЗЫВОМ

«Каждый член профсоюза и сознательный гражданин обязан сделать много шпелей у него мешок и тем самым облегчить сохранение хлеба.

Застрепываясь в сборе мешков должны быть комсомольская ячейка, «легкая кавалерия», фабрики и месткомы.

К ним мы обращаемся с призывом немедленно и широко начать сбор мешков».

15 летичный строк.

Обращение к членам ВЛКСМ и всем трудящимся Сибири.

А ниже подписи: Крайком ВЛКСМ, Крайсвопроф.

14 ноября 1929 год было опубликовано это обращение. Мешок играл исключительно политическое значение. Нужно было сохранить хлеб и переборщить, а сотни тысяч мешков подоспели вали хлебозаготовители. И вот, тогда комсомол объявил массовый поход за мешков.

Дать полмиллиона мешков, таков был наш лозунг.

ПОЛМИЛЛИОНА БЫЛИ НАИДЕННЫ

Комсомольцы Сибири организовали сбор мешков прежде всего у себя. Каждый комсомолец считал обязательным прийти в ячейку после обращения, с мешком.

Комсомольцы организовали добровольный сбор мешков у населения.

Уже через некоторое время были соборения.

Комсомольцы железно-дорожной

организации собрали 15 тысяч мешков и отдали Союзхлебу.

— Пятерои Вийкоа собрали 4740 мешков.

«Лопала кавалерия» обнаружилла 13 тыс. 957 мешков свободных и могущих быть использованными под хлеб.

В бергском Кошхлебе 500 мешков оказались «не у дела» вывезла «легкая кавалерия».

Принесли сами комсомольцы мешки и собирали у населения.

Вызывали на складах свободные мешки и добивались передачи под хлеб. Комсомольцы организовали поимку мешков.

И полмиллиона мешков есть. Так было в прошлом году.



ПОЧЕМУ ТОЛЬКО 70

В этом году комсомол вместе с Сибко комсомолом проведет 2-х недельный поход за мешкотарой.

70 тысяч не больше — вот результат:

Это позорно мало.

Это в то время когда миллионы мешков не хваит.

На совещании КрайОНО председатель Союзхлеба заявил:

— Потребность в мешках 14 миллион мешков, есть 7 с небольшим, остальные мы близуем за счет оборота, мешкотары за счет населения, в противном случае будут хлебные зазоры и норма хлеба.

Почему только 70 тысяч мешков? В двухнедельнике? Потому, что непользовали опыт прошлого года не превратили двухнедельники в массовый поход.

Без привлечении пионерских масс, без ее инициативы, без внимания к этому вопросу не только комсомольцы, но и беспартийных взрослых трудящихся мы не одного дела провести не сумеем, поэтому мы за массовость в наших мероприятиях.

Мы предлагаем исправить свои ошибки всей массой продолжать двухнедельник.

ЗА КОМСОМОЛЬСКИЕ МЕШКИ

Мы предлагаем: Провести поход за полмиллиона мешков под хлеб. Вудем учиться выгольвать боевые за дами не хуже прошлого года, но опыт

прошлого года нужно использовать и сейчас.

Комсомольские ячейки, организуйте сбор комсомольских мешков. Каждый комсомолец свой мешок один под хлеб—это мы должны поставить и в этом году.

Но этого мало.

«Каждый член профсоюза и сознательный гражданин обязан сделать много шпелей у него мешок и тем самым облегчить сохранение хлеба».

Это значит, что нужно широко развлекать рабочих, служащих о значении сбора мешкотары.

Комсомольцы, организуйте трудовые субботники по поимке мешков. Тысячи починенных мешков силами наших девчат должны быть результатом субботника.

«Легкая кавалерия», вывезайте на складах, предпринимайте свободные мешки и добивайтесь их передачи под хлеб.

Добивайтесь через РКМ, чтобы эти мешки не попали «без дела», этим мы поможем ликвидировать хлебные зазоры.

Не ждать вновь директив.

Есть опыт прошлого года который нужно использовать.

Есть большая нужда в таре.

Поэтому дадим полмиллиона комсомольских мешков.

КОЛЕСНЫЙ ЦЕХ ВПЕРЕДИ

НА ЗАВОДЕ НЕ ВОЗВРАЩАЮТСЯ С ПРОГУЛАМИ

На омовском паровозо-вагонном ремонтном заводе прогулы в июле-августе ушли на 0,37 до 0,86 процента.

Ударники повели решительную борьбу с прогульщиками, срывающими выполнение цеховых заданий.

Уже совсем недавно колесный цех завода был самым узким местом производства, обточка и обработка колесных пар под ремонт паровозов и вагонов задерживалась, что удлинало простои подвижного состава ремонта.

В течение мая-июня колесный цех отставал, если в других цехах прогулы достигают 0,74, 0,66, то у паровозной с прогульщиками, ударной работой колесного цеха процент прогулов снижался до 0,15.

Отточка колесных пар и прокатка колес гораздо быстрее. За последние дни не было случаев задержки на заводе из-за несовременной выкатки колесных пар.

В дружеском отношении с бригадой с прогульщиками ударники колесного цеха поставили работу в цехе под полную высоту.

В цехе совершенно свободно работает заводской вагон. Завком решил, что прогулы происходят только от того, что рабочие во время работы ходят за справками и заперли помещения завода со стороны завода.

Завком называет, показав не в бровях, мах. Нашли, так сказать, «спричь-прогулов».

Георгий Полосин.

ЛУЧШИЕ УДАРНИКИ ДРАЧЕВ, ПЕТРОВ, ТРОФИМОВ

Омские, чугуно-литейные механические мастерские имени «Ромы Дюжневца» соревнуются с коммункой Омского округа «Украинский Пролетарий».

По договору мастерские должны отремонтировать коммуну и другим колхозам 80 тракторов.

Мастерские уже закончили ремонт 10 тракторов, а остальные в ближайшее время выйдут из ремонта.

У всех ударников чуточку-детейских механических мастерских колхозников добросовестным отношением к работе, чистотой отдачи деталей делаются ударники тов. Драчев, Петров и ученик ФЭЗ Трофимов.

Эти три товарища добровольно взяли себе расценки на 11 процентов и мимо ударной работы являются вожаками всей рабочей массы мастерских в применении принципов рационализаторского труда.

Влагодаря работе этих ударников, ма-стерские до этого времени не выходящие из производства в 4-м квартале план исполнят.

Георгий Полосин.



ПРИНИМАЙТЕ ВЫЗОВ

ПИСЬМО КОМСОМОЛЬЦАМ ШАХТЫ 2, МЕХАНИЧЕСКОМ МАСТЕРСКОЙ СТРОИТЕЛЯМ И ШАХТСТРОИТЕЛЯМ

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Мы, комсомольцы горняки Центральной штольни, вышедшие в поход за уголь, на борьбу с прогульщиками, считаем своей обязанностью помогать в снабжении шахт необходимыми материалами.

Сейчас наши шахты ощущают большой недостаток гвоздей и инструментов. Это сильно отражается на добыче угля.

Мы считаем, что из этого положения шахты вывести можно. Здесь нужно только проявить свою инициативу.

Мы объявляем ударный двухнедельный сбор гвоздей и инструментов.

Сдадим собственный инструмент в шахты. Мобилизуем на это всех горняков.

Для успешного проведения двухнедельника организму воссознания чистоты и ремонта инструментов.

Мы вызываем вас принять активное участие в ударном двухнедельнике.

Дадим шахтам инструмент и гвозди. Коллектива комсомола Центральной штольни.

Проктоповский.



На кожзаводе № 6 подана кожа для вывозки с завода подается по колесу на подводе.

РЕЙД ВЫЕЗНОЙ СИГНАЛЫ К Р А Ю

Важно — редакция и типография. Предоставляем право газете «Молодой Рабочий» «Советская Сибирь» «Взгляд» «Юбилей Галерея» (Москва) и «Юность» (Петрозаводск) — отсылать штат выездной редакции.

Первая продолжительная отставка — Проктоповский.

Проктоповский уровень задолжал стране не около 150 тысяч тонн угля. Этот долг в первую очередь лежит на горняках Проктоповского.

Чтобы иметь черное пятно позора, надо до конца хозяйственного года или выдворить 150-тысячный долг. Этого требует выдворительная страна.

Новому — то продолжительная отставка выезда в редакцию Проктоповского. Надо выдворить максим прошехенных из горняков, направить их энергию на ликвидацию угольной задолженности.

Уже сейчас в распоряжении выездной редакции есть материал, факты, которые дают возможность установить конкретные причины отставок, слабые места. Надо крепко ударить по этим причинам, мобилизовать силы всех организаций и отдельных горняков на их иск выдворения.

Выездная редакция отзывается боевым штыком борьбы с угольным прощуром. Выдворимые ею две газеты «В забое» насыщены рабкорскими заметками, указывающими на причины прощуров и указывая, кто виноват, кто виноват, кто виноват — так ликвидировать прощур.

— В бой на шахтах! —
— К борьбе за трудовую дисциплину!

— К революциям на думных ударниках прощуров! —
— К борьбе за трудовую дисциплину!

Она берет:

— За четкое большевистское руководство хозяйством и партийно-профсоюзной работой.

— За творческую саморазвитку ударников.

— За использование рационализаторских предложений рабочих.

— За широкое развертывание ударной четки и сортировочных.

— Почему же так долго тянется боевая Проктоповского рудника? — спрашивает газета в своей передовой.

И отвечает:

«Партийные, профсоюзные и хозяйственные организации растерялись в хаосе безхозяйственности, оказавшись несоборными бороться с трудностями, за безхозяйственностью темных. Районные организации оказались полностью лишены организационную беспомощность в мобилизации рабочих и технических масс на преодоление трудностей. Решения, которые выносила райкомом партии и совхоза горняков остались на бумаге».

Эти сигналы газеты должны настоятельно вразумить все органы организации.

Требуются укрепить районные руководящие органы, выдержанные большевиками.

Требуются мобилизовать все силы партийной, комсомольской организации на ликвидацию угольной задолженности.

Иначе, черное пятно позора не будет смыто. Проктоповского рудника, а промышленность недопустимо сошла на себя от угля.

Вой за уголь — сигнал, должен быть подкреплена помощью сверху, на край.

В. У.

ПОДРОБНО ПОДГОТОВЛЕН ДОСРОЧНО

КРАСНЫМ ЭШЕЛОМ УГЛЯ БУДЕТ

Горняцкий комсомол Проктоповского рудника (Кузбасс) продолжает добычу угля в подарок очередному всеозонному с'езду комсомола.

На сегодняшний день по центральной и югорской штольням вывезено 450 тонн угля. Не меньше добычи и на шахте номер 2. Особенно хорошо уголь шел в дни горняцкий претовки, когда все комсомольцы-горняки свой день отбыха в это время использовали для добычи угля в подарок с'езду. В забой 9-го с'езду спускались даже и старые горняки, этим ответившие на призыве молодежи.

КРАСНЫЙ ЭШЕЛОМ УГЛЯ ПРОКОПЬЕВЦАМИ БУДЕТ ПРИГОТОВЛЕН ДОСРОЧНО.

Повторим призыв к толькин железногорцам. Будет ли молодыми ударниками транспорта приготовлен состав вагонов углярок и паровоз?

Б. УРАЛЬСКИЙ.

ТРЕВОГА ВСКОЛЫХНУЛА МАССУ

НА РАСКОМАНДИРОВКАХ ОРГАНИЗОВАНО ДЕЖУРСТВО ДВУХНЕДЕЛЬНИК ПО СБОРУ ГВОЗДЕЙ

Внеочередное заседание бюро комсомольского коллектива центральной штольни состоялось 29 июля по делу штата горняцкий претовки.

Бюро считает, что тревога не только хула всей массы комсомольцев. Было бы плохо не почувствовали серьезности претовки, не почувствовали за собой ответственности за этот претовки.

Тревога на штольню переломом в сторону ликвидации претовки не дала. Рабочая инициатива не поднята.

Штаб по претовки претовки по центральной штольне не справился с поставленной перед собой задачей.

Измененные по плану мероприятия оказались далеко невыполненными.

Проверку выполнения рабочих предложений штаб пытался провести забытым порядком, не привлекая к этому колхоза горняков. В результате от этого делом не справился и сотни рабочих предложений остались лежать поперек на валах, дожидаясь своей очереди.

Бюро коллектива решило взять на себя инициативу начать дело штабом по претовки довести до конца.

В объявленном газетой «В забое» походе за рабочим предложениями и заучивание производственных навыков комсомолом центральной штольни является активнейшее участие. На всех участках похода он проявил «свою инициативу, свой почин».

Комсомольцы решили тревогу не кончать до тех пор, пока в работе достигнуто определенное перемены.

В помощь выездной редакции комсомольцы коллектива центральной и югорской штольни организовали дежурство на раскомандировках, создали бригады сборщиков, организаторов рабочих предложений. К работе в бригадах привлекаются актив старших горняков.

Обращение комсомольского коллектива центральной штольни объявлено ударный двухнедельный сбор гвоздей и инструментов.

В. У.

ЛЕГКАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ НА НОВОМ ЭТАПЕ

(Передовая «ПРАВДЫ»)

«До сих пор», говорил в полетотчете 16 с'езду тов. Сталин, — мы экономим на всем, в том числе и на легкой промышленности, для того, чтобы восстановить тяжелую индустрию. Тяжелую индустрию мы уже восстановили. Теперь мы можем повернуться к легкой промышленности и двинуть ее вперед ускоренным темпом. Новое в развитии нашей промышленности состоит между прочим в том, что мы имеем теперь возможность развивать ускоренным темпом и тяжелую и легкую индустрию».

Исходя из этого положения, на будущий год намечается прирост продукции легкой промышленности на 32 проц. (в 1929-30 году на 19,1 проц., в 1929-30 году — на 21,9 проц.) при среднем скачке тяжелой индустрии — на 63 проц. Намечаются контрольные цифры роста легкой промышленности на 1930 г. — 1931 г. — 1932 г. — 1933 г. — 1934 г. — 1935 г. — 1936 г. — 1937 г. — 1938 г. — 1939 г. — 1940 г. — 1941 г. — 1942 г. — 1943 г. — 1944 г. — 1945 г. — 1946 г. — 1947 г. — 1948 г. — 1949 г. — 1950 г. — 1951 г. — 1952 г. — 1953 г. — 1954 г. — 1955 г. — 1956 г. — 1957 г. — 1958 г. — 1959 г. — 1960 г. — 1961 г. — 1962 г. — 1963 г. — 1964 г. — 1965 г. — 1966 г. — 1967 г. — 1968 г. — 1969 г. — 1970 г. — 1971 г. — 1972 г. — 1973 г. — 1974 г. — 1975 г. — 1976 г. — 1977 г. — 1978 г. — 1979 г. — 1980 г. — 1981 г. — 1982 г. — 1983 г. — 1984 г. — 1985 г. — 1986 г. — 1987 г. — 1988 г. — 1989 г. — 1990 г. — 1991 г. — 1992 г. — 1993 г. — 1994 г. — 1995 г. — 1996 г. — 1997 г. — 1998 г. — 1999 г. — 2000 г. — 2001 г. — 2002 г. — 2003 г. — 2004 г. — 2005 г. — 2006 г. — 2007 г. — 2008 г. — 2009 г. — 2010 г. — 2011 г. — 2012 г. — 2013 г. — 2014 г. — 2015 г. — 2016 г. — 2017 г. — 2018 г. — 2019 г. — 2020 г. — 2021 г. — 2022 г. — 2023 г. — 2024 г. — 2025 г. — 2026 г. — 2027 г. — 2028 г. — 2029 г. — 2030 г. — 2031 г. — 2032 г. — 2033 г. — 2034 г. — 2035 г. — 2036 г. — 2037 г. — 2038 г. — 2039 г. — 2040 г. — 2041 г. — 2042 г. — 2043 г. — 2044 г. — 2045 г. — 2046 г. — 2047 г. — 2048 г. — 2049 г. — 2050 г. — 2051 г. — 2052 г. — 2053 г. — 2054 г. — 2055 г. — 2056 г. — 2057 г. — 2058 г. — 2059 г. — 2060 г. — 2061 г. — 2062 г. — 2063 г. — 2064 г. — 2065 г. — 2066 г. — 2067 г. — 2068 г. — 2069 г. — 2070 г. — 2071 г. — 2072 г. — 2073 г. — 2074 г. — 2075 г. — 2076 г. — 2077 г. — 2078 г. — 2079 г. — 2080 г. — 2081 г. — 2082 г. — 2083 г. — 2084 г. — 2085 г. — 2086 г. — 2087 г. — 2088 г. — 2089 г. — 2090 г. — 2091 г. — 2092 г. — 2093 г. — 2094 г. — 2095 г. — 2096 г. — 2097 г. — 2098 г. — 2099 г. — 2100 г. — 2101 г. — 2102 г. — 2103 г. — 2104 г. — 2105 г. — 2106 г. — 2107 г. — 2108 г. — 2109 г. — 2110 г. — 2111 г. — 2112 г. — 2113 г. — 2114 г. — 2115 г. — 2116 г. — 2117 г. — 2118 г. — 2119 г. — 2120 г. — 2121 г. — 2122 г. — 2123 г. — 2124 г. — 2125 г. — 2126 г. — 2127 г. — 2128 г. — 2129 г. — 2130 г. — 2131 г. — 2132 г. — 2133 г. — 2134 г. — 2135 г. — 2136 г. — 2137 г. — 2138 г. — 2139 г. — 2140 г. — 2141 г. — 2142 г. — 2143 г. — 2144 г. — 2145 г. — 2146 г. — 2147 г. — 2148 г. — 2149 г. — 2150 г. — 2151 г. — 2152 г. — 2153 г. — 2154 г. — 2155 г. — 2156 г. — 2157 г. — 2158 г. — 2159 г. — 2160 г. — 2161 г. — 2162 г. — 2163 г. — 2164 г. — 2165 г. — 2166 г. — 2167 г. — 2168 г. — 2169 г. — 2170 г. — 2171 г. — 2172 г. — 2173 г. — 2174 г. — 2175 г. — 2176 г. — 2177 г. — 2178 г. — 2179 г. — 2180 г. — 2181 г. — 2182 г. — 2183 г. — 2184 г. — 2185 г. — 2186 г. — 2187 г. — 2188 г. — 2189 г. — 2190 г. — 2191 г. — 2192 г. — 2193 г. — 2194 г. — 2195 г. — 2196 г. — 2197 г. — 2198 г. — 2199 г. — 2200 г. — 2201 г. — 2202 г. — 2203 г. — 2204 г. — 2205 г. — 2206 г. — 2207 г. — 2208 г. — 2209 г. — 2210 г. — 2211 г. — 2212 г. — 2213 г. — 2214 г. — 2215 г. — 2216 г. — 2217 г. — 2218 г. — 2219 г. — 2220 г. — 2221 г. — 2222 г. — 2223 г. — 2224 г. — 2225 г. — 2226 г. — 2227 г. — 2228 г. — 2229 г. — 2230 г. — 2231 г. — 2232 г. — 2233 г. — 2234 г. — 2235 г. — 2236 г. — 2237 г. — 2238 г. — 2239 г. — 2240 г. — 2241 г. — 2242 г. — 2243 г. — 2244 г. — 2245 г. — 2246 г. — 2247 г. — 2248 г. — 2249 г. — 2250 г. — 2251 г. — 2252 г. — 2253 г. — 2254 г. — 2255 г. — 2256 г. — 2257 г. — 2258 г. — 2259 г. — 2260 г. — 2261 г. — 2262 г. — 2263 г. — 2264 г. — 2265 г. — 2266 г. — 2267 г. — 2268 г. — 2269 г. — 2270 г. — 2271 г. — 2272 г. — 2273 г. — 2274 г. — 2275 г. — 2276 г. — 2277 г. — 2278 г. — 2279 г. — 2280 г. — 2281 г. — 2282 г. — 2283 г. — 2284 г. — 2285 г. — 2286 г. — 2287 г. — 2288 г. — 2289 г. — 2290 г. — 2291 г. — 2292 г. — 2293 г. — 2294 г. — 2295 г. — 2296 г. — 2297 г. — 2298 г. — 2299 г. — 2300 г. — 2301 г. — 2302 г. — 2303 г. — 2304 г. — 2305 г. — 2306 г. — 2307 г. — 2308 г. — 2309 г. — 2310 г. — 2311 г. — 2312 г. — 2313 г. — 2314 г. — 2315 г. — 2316 г. — 2317 г. — 2318 г. — 2319 г. — 2320 г. — 2321 г. — 2322 г. — 2323 г. — 2324 г. — 2325 г. — 2326 г. — 2327 г. — 2328 г. — 2329 г. — 2330 г. — 2331 г. — 2332 г. — 2333 г. — 2334 г. — 2335 г. — 2336 г. — 2337 г. — 2338 г. — 2339 г. — 2340 г. — 2341 г. — 2342 г. — 2343 г. — 2344 г. — 2345 г. — 2346 г. — 2347 г. — 2348 г. — 2349 г. — 2350 г. — 2351 г. — 2352 г. — 2353 г. — 2354 г. — 2355 г. — 2356 г. — 2357 г. — 2358 г. — 2359 г. — 2360 г. — 2361 г. — 2362 г. — 2363 г. — 2364 г. — 2365 г. — 2366 г. — 2367 г. — 2368 г. — 2369 г. — 2370 г. — 2371 г. — 2372 г. — 2373 г. — 2374 г. — 2375 г. — 2376 г. — 2377 г. — 2378 г. — 2379 г. — 2380 г. — 2381 г. — 2382 г. — 2383 г. — 2384 г. — 2385 г. — 2386 г. — 2387 г. — 2388 г. — 2389 г. — 2390 г. — 2391 г. — 2392 г. — 2393 г. — 2394 г. — 2395 г. — 2396 г. — 2397 г. — 2398 г. — 2399 г. — 2400 г. — 2401 г. — 2402 г. — 2403 г. — 2404 г. — 2405 г. — 2406 г. — 2407 г. — 2408 г. — 2409 г. — 2410 г. — 2411 г. — 2412 г. — 2413 г. — 2414 г. — 2415 г. — 2416 г. — 2417 г. — 2418 г. — 2419 г. — 2420 г. — 2421 г. — 2422 г. — 2423 г. — 2424 г. — 2425 г. — 2426 г. — 2427 г. — 2428 г. — 2429 г. — 2430 г. — 2431 г. — 2432 г. — 2433 г. — 2434 г. — 2435 г. — 2436 г. — 2437 г. — 2438 г. — 2439 г. — 2440 г. — 2441 г. — 2442 г. — 2443 г. — 2444 г. — 2445 г. — 2446 г. — 2447 г. — 2448 г. — 2449 г. — 2450 г. — 2451 г. — 2452 г. — 2453 г. — 2454 г. — 2455 г. — 2456 г. — 2457 г. — 2458 г. — 2459 г. — 2460 г. — 2461 г. — 2462 г. — 2463 г. — 2464 г. — 2465 г. — 2466 г. — 2467 г. — 2468 г. — 2469 г. — 2470 г. — 2471 г. — 2472 г. — 2473 г. — 2474 г. — 2475 г. — 2476 г. — 2477 г. — 2478 г. — 2479 г. — 2480 г. — 2481 г. — 2482 г. — 2483 г. — 2484 г. — 2485 г. — 2486 г. — 2487 г. — 2488 г. — 2489 г. — 2490 г. — 2491 г. — 2492 г. — 2493 г. — 2494 г. — 2495 г. — 2496 г. — 2497 г. — 2498 г. — 2499 г. — 2500 г. — 2501 г. — 2502 г. — 2503 г. — 2504 г. — 2505 г. — 2506 г. — 2507 г. — 2508 г. — 2509 г. — 2510 г. — 2511 г. — 2512 г. — 2513 г. — 2514 г. — 2515 г. — 2516 г. — 2517 г. — 2518 г. — 2519 г. — 2520 г. — 2521 г. — 2522 г. — 2523 г. — 2524 г. — 2525 г. — 2526 г. — 2527 г. — 2528 г. — 2529 г. — 2530 г. — 2531 г. — 2532 г. — 2533 г. — 2534 г. — 2535 г. — 2536 г. — 2537 г. — 2538 г. — 2539 г. — 2540 г. — 2541 г. — 2542 г. — 2543 г. — 2544 г. — 2545 г. — 2546 г. — 2547 г. — 2548 г. — 2549 г. — 2550 г. — 2551 г. — 2552 г. — 2553 г. — 2554 г. — 2555 г. — 2556 г. — 2557 г. — 2558 г. — 2559 г. — 2560 г. — 2561 г. — 2562 г. — 2563 г. — 2564 г. — 2565 г. — 2566 г. — 2567 г. — 2568 г. — 2569 г. — 2570 г. — 2571 г. — 2572 г. — 2573 г. — 2574 г. — 2575 г. — 2576 г. — 2577 г. — 2578 г. — 2579 г. — 2580 г. — 2581 г. — 2582 г. — 2583 г. — 2584 г. — 2585 г. — 2586 г. — 2587 г. — 2588 г. — 2589 г. — 2590 г. — 2591 г. — 2592 г. — 2593 г. — 2594 г. — 2595 г. — 2596 г. — 2597 г. — 2598 г. — 2599 г. — 2600 г. — 2601 г. — 2602 г. — 2603 г. — 2604 г. — 2605 г. — 2606 г. — 2607 г. — 2608 г. — 2609 г. — 2610 г. — 2611 г. — 2612 г. — 2613 г. — 2614 г. — 2615 г. — 2616 г. — 2617 г. — 2618 г. — 2619 г. — 2620 г. — 2621 г. — 2622 г. — 2623 г. — 2624 г. — 2625 г. — 2626 г. — 2627 г. — 2628 г. — 2629 г. — 2630 г. — 2631 г. — 2632 г. — 2633 г. — 2634 г. — 2635 г. — 2636 г. — 2637 г. — 2638 г. — 2639 г. — 2640 г. — 2641 г. — 2642 г. — 2643 г. — 2644 г. — 2645 г. — 2646 г. — 2647 г. — 2648 г. — 2649 г. — 2650 г. — 2651 г. — 2652 г. — 2653 г. — 2654 г. — 2655 г. — 2656 г. — 2657 г. — 2658 г. — 2659 г. — 2660 г. — 2661 г. — 2662 г. — 2663 г. — 2664 г. — 2665 г. — 2666 г. — 2667 г. — 2668 г. — 2669 г. — 2670 г. — 2671 г. — 2672 г. — 2673 г. — 2674 г. — 2675 г. — 2676 г. — 2677 г. — 2678 г. — 2679 г. — 2680 г. — 2681 г. — 2682 г. — 2683 г. — 2684 г. — 2685 г. — 2686 г. — 2687 г. — 2688 г. — 2689 г. — 2690 г. — 2691 г. — 2692 г. — 2693 г. — 2694 г. — 2695 г. — 2696 г. — 2697 г. — 2698 г. — 2699 г. — 2700 г. — 2701 г. — 2702 г. — 2703 г. — 2704 г. — 2705 г. — 2706 г. — 2707 г. — 2708 г. — 2709 г. — 2710 г. — 2711 г. — 2712 г. — 2713 г. — 2714 г. — 2715 г. — 2716 г. — 2717 г. — 2718 г. — 2719 г. — 2720 г. — 2721 г. — 2722 г. — 2723 г. — 2724 г. — 2725 г. — 2726 г. — 2727 г. — 2728 г. — 2729 г. — 2730 г. — 2731 г. — 2732 г. — 2733 г. — 2734 г. — 2735 г. — 2736 г. — 2737 г. — 2738 г. — 2739 г. — 2740 г. — 2741 г. — 2742 г. — 2743 г. — 2744 г. — 2745 г. — 2746 г. — 2747 г. — 2748 г. — 2749 г. — 2750 г. — 2751 г. — 2752 г. — 2753 г. — 2754 г. — 2755 г. — 2756 г. — 2757 г. — 2758 г. — 2759 г. — 2760 г. — 2761 г. — 2762 г. — 2763 г. — 2764 г. — 2765 г. — 2766 г. — 2767 г. — 2768 г. — 2769 г. — 2770 г. — 2771 г. — 2772 г. — 2773 г. — 2774 г. — 2775 г. — 2776 г. — 2777 г. — 2778 г. — 2779 г. — 2780 г. — 2781 г. —

КРАЙСОВНАПРОС ОТСТАЕТ ОТ ТЕМПОВ

ЗАГОВОР МОЛЧАНИЯ ОЦЕЛОМ ДНЕ В ФЭС БОЯТСЯ ПЕРЕСТРОЙКИ ПОЧЕМУ ТОЛЬКО 50 ПРОЦЕНТОВ

При заключении договора-обязательства по строительству политехнических школ, мы особенно заинтересовались двумя цифрами, включенными в обязательство Крайсовнарпроса. — Это «перестроить 50 процентов городских семейств в ФЭС и ШНС» и «охватить ФЭС и ШНС в предстоящем году 34.000 подростков из общего охвата ФЭС, ШНС и 7 летками 69.000 человек».

Нас интересует вопрос: почему только 50 процентов перестроить в ФЭС и ШНС, охватить только 34.000 подростков. Использованы-ли в данном случае все возможности для наиболее полной реализации решения НКП по данному вопросу?

Если перестройку 50 процентов семейств в ФЭС и ШНС можно объяснить «средствыми указаниями НКП», и даль чего у Крайсовнарпроса нехватки смелости решить этот вопрос, то цифру 34.000 человек новую школу охватить буквально не чем, ибо в данном случае НКП никак не организовал возможностей для Крайсовнарпроса.

Делать с мест сообщают: в Ленинск-Омске все семилетки на 100 проц. реорганизованы в ФЭС и ШНС в Иркутске из 17 школ только четыре не организованы в ФЭС и ШНС — всего, реорганизовано 80 процентов.

Таким образом на этих примерах видно, что Крайсовнарпрос явно не исполняет всех имеющихся возможностей по реорганизации 7-леток.

Точно так же обстоит дело с количественным охватом ФЭС и ШНС уже, только, по тем же городам Ленинск-Омск и Иркутск будет этими школами охвачено 17.000 подростков из 34.000 предусмотренных договором — обязательством Крайсовнарпроса.

Соглашаясь с критикой работы комсомольской организации г. Теряев и подтверждая, что у нас в Крайсовнарпросе нет принципиальных расхождений, мы заявляем, что у нас есть практические расхождения с Крайсовнарпросом, по которым мы считаем нужным сейчас ударить и будем это делать в будущем.

Явный недочет возможностей по перестройке семилеток в ФЭС и ШНС — количественного охвата этими школами подростков, отсутствие конкретных обязательств по ФЭС и ШНС по школам колхозной молодежи.

И исключительное молчание об этом докладычиков от Крайсовнарпроса о ФЭС целого дня, как наиболее совершенной политехнической школе все это говорит о том, что Крайсовнарпрос отстает в темпах строительства политехнической школы, от реальных возможностей и не только в данном случае не руководит местами, но даже не подхватывает их инициативу.

Мы выразе Крайсовнарпроу ответить на его совет не забегать вперед, ибо это опасно, но и отставать от темпов, не использовать имеющихся возможностей, не подхватывать инициативу в массе крайсову руководству не менее опасно.

О совещании: представители нарпроса тов. Ягач совершенно прав — идея совещания была уж совсем похоронена, только под двойным названием со стороны Нарпроса и комсомола Крайсовнарпроса созвать совещание до всеобщего съезда, передать сибирской общественности его решения.

Чрезвычайно характерно выступление товарища из Иркутска Рымкова — «вы можете приписать нам „лавный“ запис, но мы решили 80 процентов 7-летки реорганизовать в ФЭС и ШНС».

Вряд ли такое заявление со стороны представителя могло быть вызвано при наличии достаточной связи с местами, местным активом.

Необходимо выдвинуть новый свежий народ в аппараты Совнарпроса.

Это очень нужно и возможно скорей, иначе мы будем иметь отставание школы от темпов строительства, не исключая возможность возникновения противоречий между передовым активом и консервативным, отсталым аппаратом.

Работники Крайсовнарпроса могут не помнить даты издания законов о всеобщем обучении по всем странам, но обязаны точно знать и практически осуществлять нужные темпы социалистического строительства, используя и создавая для этого все возможные и всеобщие условия.

А это можно сделать, только, путем немедленной переборки рабочего, выходящего актива, воспитанного темпами работы промышленности и с. х. в аппаратах Совнарпроса.

Загайный.

СМОТР ПОДГОТОВКИ К УЧЕБНОМУ ГОДУ ЧЕТЫРЕМ ТЫСЯЧАМ СТУДЕНТОВ НЕ ПРИГОТОВЛЕННО ОБЩЕЖИТИЕ ПРОГРАММ И УЧЕБНЫХ ПЛАНОВ В ИРКУТСКИХ ВУЗАХ И ТЕХНИКУМАХ НЕТ СМОТР НЕ НАЧАТ

Через месяц должны открыться для приема новых учащихся двери вузов и техникумов.

Грандиозный рост масштаба работы сибирского вузов расширения приема по сравнению с прошлым годом почти в четыре раза ставит перед вузами и техникумами новые задачи, требуют тщательной подготовки к осеннему приему.

Мы имеем с мест ряд тревожных вестей (ОМСК, ЦЕГЛЮВСК). В Иркутске до сих пор не выработаны формы, в которых будет протекать работа эконоинического факультета.

В вузах и техникумах Иркутска не подготовлены к началу учебного года ни учебные планы, ни программы. В общем ходе подготовительных работ к приему все так же остро стоит вопрос о обеспечении учащихся общежитиями.

Положение катастрофическое. Источников, которые согласны оказать помощь — обществу — обществу удовлетворены только общими словами. Мы требуем от организаций ответственно ведущих подготовку учебного года вузов и техникумов, чтобы общественности решительного внимания и поддержки, а также помощи в смотре.

Ни на минуту не забывать о привлечении кадров для индустриальных предприятий в ближайшие годы решаемом текущем году.

Мы, учащиеся иркутской школы ФЭУ Сиблестрета, вынуждены обратиться за помощью к печати.

В нынешнем учебном 1930-31 году наша школа вырост до 500 чел.

В связи с ростом школы потребовалось помещение. Интерпрассчитанный на 100 чел., переоборудован под учебные кабинеты. Помещения под интернат на 300 чел. учащихся нет. Учащиеся, бывающие, размещать же их негде. Часть из нас помещена в вальный этаж, где мы задымаемся от сурового воздуха, сырости, плесени. Неудобные писания и хождения в горномундире горюет о предоставлении помещения не достигают цели.

Всем известно, что подготовка рабочих кадров является нам из важнейших политических вопросов. Поэтому казалось, что все общественные, партийные и профессиональные организации должны были пойти нам навстречу, но мы этого не чувствуем и наш голос похож на голос, вопиющего в пустыне.

Такая косность со стороны организаций ставит работу школы под угрозу срыва, срыва подготовки рабочих кадров, в которых нуждается наша промышленность.

Еще и сейчас не поздно исправить создавшееся положение, если общественные, партийные и профорганизации поймут нам и встретят.

«ДАЕШЬ ПОМЕЩЕНИЕ, ДАЕШЬ НОВЫЕ РАБОЧИЕ КАДРЫ!»

Группа учащихся школы ФЭУ Сиблестрета: Бредихин, Мертвицев, Салатов, Сироткин, Смирнов, Семенов, Докукин, Афонин, Зелексов, Бойко и Дьячек. Секретарь школы ФЭУ Галкин.

ВПОИЮЩИЕ БЕЗОБРАЗЯ И В ГУРЬЕВСКОЙ ШКОЛЕ УЧЕНКОВ ПУГАЮТ МИЛЛИЕЙ ГРЯЗЬ, ПЛОХОЕ ПИТАНИЕ, ЗАБРОШЕННОСТЬ

Для проверки подготовки к учебному году в Гурьевской ФЭУ Кузнецким окружком ВЛКСМ была послана товарищ Морев.

В Гурьевске угрюмо-очечного окружкома не допустили к обследованию школы ФЭУ, ни обществения. Против обследования встал крепкий барьер бюрократии Гурьевского завода и ФЭУ.

В коллективе ВЛКСМ и ВКП(б) товарищу Мореву заявили, у нас все благополучно, школа неслива была обследована, когда же Морев обратился к директору завода, тот отказал ему, смда ездят дураки и зарплата в округе ниже в нем не разбираются и посылают кого пошло. На пробу Мореву дать людей для обследования подсобных отвалов.

Выход актива обследованию препятствует бригады Мореву не дали.

Секретарь коллектива ВЛКСМ Мореву заявил, после такой поездки Мореву не осталось ничего другого, как вернуться в распоряжение округа и довести до его сведения, что обследование не состоялось.

Вслед за несостоявшимся обследованием Кузнецким окружком получает заявление от учеников Гурьевской ФЭУ (приводим сокращенный текст):

«Присом ОН ВЛКСМ улучшить положение учащихся ФЭУ. От местных организаций нам нет никакой помощи. Не работу ходить не в чем, нет обуви, невозможно жить, невозможно, грязь казенное белье не стирается, скоро осень — ни обуви ни зимней одежды нет.»

В коллективе когда пришли и сели ждем обо всем этом, нас называют зотерами и хулиганами, питание у нас мало до вода.

Когда ребята из ФЭУ поехали к заводу Прошлову просить улучшить положение, от стали их задерживать милиция. Ребятам позарез надо ехать в дом отдала, никто из ребят в дом отдала не пошла. Видно них уже учебной частью Родованский ездил на экскурсию и воизил с собой на казенный счет жену.

Когда приехал на окружкомном уполномоченный по обследованию товарищ Морев, его непустили в школу в ФЭУ на в обществения из боязни показать имеющиеся в школе недостатки и безобразия.

Подпись ребят:

Выводы направляются сами. Мы не допустим такого преступного вредительского отношения к рабочей молодежи и сие, которая не сегодня — завтра, должна стать в школу.

З. Зелечков.

Зам редактора Ил. Громова.

НА СЪЕЗДЕ ПО ПОЛИТЕХНИЗМУ ГЛАВНОЕ В РАБОТЕ — УДАРНИЧЕСТВО

(КОНЕЦ ПРЕДИИ ПО ДОКЛАДУ ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ СТРОИТЕЛЬСТВА ПОЛИТЕХНИЧЕСКОЙ ШКОЛЫ)

Тов. Тишинский (Крайгородов), Крайгородов сообщает, что, он отвечает в вопросах руководства. В этом нужно объединить и другие организации. Мы имеем в докладе Крайсовнарпроса отступление от политехнизма, скатывающее в вопросе введения политехнизма в первой ступени для рабочей массы. Выходит так, что переломная масса про освещенной должна школа подхватывать высшие органы народного образования. Надо конкретизировать темпы политехнизма, установить чем мы будем располагать, где это открывать.

Тов. Высочный (Кузнецкий, Крайком) — Успехи в области перестройки очевидны. Нужно сосредоточить все на две главные на проблеме кадров. Задача политехнизма — привлечение новых социалистических кадров. Нужна наша инициатива, она имеется далеко не всюду. В политехнической школе надо роль хозяйственных и прогрессивных организаций, нужно участие широкой общественности. Самая большая нагрузка падает на Комсомол.

Тов. Соловьев (Крайпрос) — Необходимость практического проведения в жизнь политехнизма — задача сегодняшнего дня, но и теория нам необходима. Совет раброс и др. профорганизации должны широко пропагандировать идеи политехнизма, довести их до сознания широк.

Приведение ряда общественных комитетов и мероприятий говорит за то, что мы идем вперед, что кивка «ратника запаса» не подходит к армии про освещен. Главный двигатель в нашей работе — ударничество.

ПОГАСИТЬ ВЕКСЕЛЯ КУЛЬТУРНОЙ ОТСТАЛОСТИ

Крайов съезд по политехнизму закончился.

Если подготовка к съезду была неудовлетворительна, в процессе подготовки ряд организаций не доискали. Но пошла задача политехнизма и в области съезда. Если съезд был совсем подлинным, и очень сильным нажимом, комсомол и Наркомпрос, то ход съезда, несмотря на слабое участие в нем общественности, говорит о нужном переломе в понимании политехнизма, как боевой задачи на культурном фронте.

На съезде выявились, что темпы, заятые Крайсовнарпросом, в реорганизации семилеток в ФЭС и ШНС не отвечают потребностям в кадрах. Генеральный договор не разрешает проблему кадров.

Выпущено учащихся 18 тысяч, требуется 45 тысяч, предполагается выпустить в этом году 34.000. Примерно, такая же прогрессия, как привели к делу представители Наркомпроса тов. Ягач, при всяких темпах будет сохраняться в последующие годы.

Эти цифры требуют изменения в самое ближайшее время, иначе мы будем иметь нехватку между подготовкой кадров и потребностью в них строительства. Руководство Наркомпроса отстает, не поспевая даже за производными, которые в связи с коренной перестройкой школ, должны найти соответствующие новые формы.

Реорганизация наталкивается на крайнюю недостаточность образования, по мнению, на непереворотности и нежелание хозяйственных организаций дать средства, вызвать особую, обеспечивая тесную связь школы с производством.

В этом отношении придется продать промшную работу, заставить местные организации пойти, как говорят тов. Ягач, рентабельность ватраченных на ФЭУ средств, так как ФЭУ старшей вернут затраченные на них средства нашей промышленности.

Реорганизация всей системы народного образования на основе политехнизма —

условия мы начали наше движение вперед.

Но тем самым мы обманали перед историей в кратчайшие сроки погасить векселя нашей культурной отсталости, ли, обладая политическими знаниями и практическими навыками в области промышленного и сельского хозяйства, должен уметь воспитать поколение, способное окончательно уничтожить разрыв между умственным и физическим трудом (на решения партсовещания).

Что мы имеем на практике? Преподаватели ФЭС в своем большинстве не имеют связи с производством, не знают основные производственные процессы.

Совещание наметило конкретные формы переподготовки преподавателей через практику на предприятиях, экскурсиях, лекциях, систематическую связь с заводом, организацию заочных университетов.

Навстречу производственной переподготовке преподавателей должны пойти в первую очередь инженерно-технический персонал и квалифицированные рабочие.

Нужная производственная переподготовка педагогов возможна в зависимости от того, в какой степени пойдут мы на встречу рабочей общественности.

На ближайшие годы острою необходимо на педагогов-производственников нужно вызвать организации индустриально-педагогических ВУЗ'ов, готовящих педагогов-политехников.

Сейчас, как конкретное мероприятие, надо урвать в правах и материальных отношениях имеющиеся сейчас отличия между преподавателями труда и преподавателями общеобразовательных предприятий.

Совершенно справедливо было замечено одним из делегатов, что ШПК на съезде была представлена слишком мало.

Несмотря на то, что в настоящее время, в связи с реконструкцией сельско-